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' É CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 

T 
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ATA DA OITAVA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR DA 

CAMÂRA DE MARIANA REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEO COONFERÊNCIA NO DIA 

QUINZE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E UM (15- 04-2021). 

Ao décimo quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal d
e 

Mariana, às treze horas e vinte e cinco minutos realizou-se a oitava reunião da Comissão 

de Participação Popular (Presidente: Manoel Douglas, Vice presidente Marcelo Macedo, 

Vogal: Pedro Ulisses) atendendo aos pedidos dos vereadores Marcelo Macedo, Pedro 

Ulisses e Ricardo Miranda foram convocados o Secretário Municipal de Obras, Sr. Andr
é 

Belico, Secretária Municipal de Meio Ambiente, Sra. Denise Almeida, Sr. Antônio Marco
s 

de Freitas, Secretário Municipal de Defesa Social e convidados o Senhor Vinicius d
e 

Cruz, engenheiro elétrico do Município de Mariana, o Sr. Eliabe de Freitas, Chefe d
o 

Demutran e o Sr. Ronaldo Camelo, Diretor do SAAE de Mariana, os representantes
 das 

Associações de moradores do bairro Vila do Carmo e Colina. Estiveram presen
tes: os 

vereadores José Antunes, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Sônia Azzi os convo
cados e 

convidados. ABERTURA: Em nome de Deus e de todos os cidadãos marianenses
 e 

havendo número regimental Manoel Douglas declarou aberta a reunião. Post
eriormente 

abriu espaço para a votação da sétima reunião ATA desta Comissão que for
a aprovada 

sem ressalvas. Continuando pediu para que a secretaria fizesse a leitura das 

correspondências. Após leitura Manoel Douglas cumprimentou a todos e di
sse que como 

eram vários assuntos tentaria conduzir de uma forma objetiva, pautando 
cada assunto, 

destinando a cada Secretário. Assim sendo, disse que gostaria de iniciar pelas 
plantas 

que estão sendo retiradas da Avenida Nossa Senhora do Carmo e seg
undo relatos de 

moradores as plantas foram plantadas no local no ano passado e estão se
ndo retiradas 

para serem plantadas de novo e por haver um grande número de pessoa
s questionando 

resolveram trazer para a Comissão de Participação Popular, disse ainda que o vereador 

Ricardo Miranda também falou sobre o assunto. Dessa forma passou a palavra 
para o 

vereador Ricardo Miranda para que ele pudesse falar sobre o assun
to e disse que 

posteriormente passaria para as pessoas que possuem questionamentos 
em relação a 

esse plantio na Avenida Nossa Senhora do Carmo. Dessa forma o vere
ador Ricardo 

Miranda cumprimentou a todos e disse que foi eleito na cidade pela causa anima
l, mas 

gostaria de deixar claro que não defende somente a causa animal e 
que defende os 

assuntos de interesse da população seja na área da Secretaria de Obra
s, Meio Ambiente, 

causa animal, saúde e todas as questões a ele apresentadas, salientand
o que chegam 

muitas da causa animal, mas que muitas outras são através de outros as
suntos os quais 

/ 



TA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
; d) d Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35.420-000 

5%&« WwWwWWw.camarademariana.mga.gov.br 

irão abordar. Disse que a população o procura para buscar respostas e que é esse canal 

para buscar soluções. Disse que as pessoas tem feito muitos questionamentos 

relacionados as plantas que foram plantadas no centro de convenções, que o prazo é 

muito curto e que as pessoas questionam sobre o curto espaço de tempo assim como 

se esta havendo o remanejamento e qual o destino de remoção dessas plantas. 

Posteriormente passou a palavra para a Tane Chiriboga que disse que foi convidada pela 

Vila do Carmo e que a respeito das mudanças dessas plantas achou um espaço curto e 

que achou linda a substituição, mas que não sabe o que será feito, porém disse que deu 

uma vida a cidade. Seguidamente Nerci Moura Barbosa cumprimentou a todos e disse 

que conforme a Tane disse estranharam a questão de em tão pouco tempo terem trocado 

essas plantas, salientou que realmente foi uma boa troca, que as pessoas gostaram, 

mas que ficam preocupados em qual será o destino das plantas, o que será feito com o 

que foi destinado. Seguidamente com a palavra, Denise Almeida Secretaria de Meio 

Ambiente cumprimentou a todos e disse que tiveram esse cuidado de olhar 

primeiramente quais os locais que poderiam estar remanejando e que o interesse de 

colocar as flores é melhorar a questão estética para trazer um pouco de harmonia 
no 

período em que estamos enfrentando e que parte dessa mudas retiradas, chAMADA 

viburno é uma espécie de cerca viva que deve ficar modelada e iria ficar do jeito que 

modelassem com o tempo, mas que não possuía a característica das 
flores que da mais 

vida para o ambiente e que parte desse viburno foi plantado na parte d
e trás da rodoviária 

e depois irão modelar e não terão interferência na questão da visibilidade 
e outra parte 

colocaram na arena Mariana e que se não comportarem onde
 estão fazendo o 

remanejo irão colocar na arena Badaró, disse que estão olhando 
locais em que se faça 

o remangejo e a planta esteja adequada ao local. Disse que tiveram esse 
cuidado por ser 

uma Secretaria que deve prezar pela proteção e que não teria sentind
o pegarem essas 

mudas e jogarem fora de forma a desperdiçar o recurso e deixar a plan
ta morrer e que 

estão tendo esse cuidado de preservação e diminuição dos gastos que 
fora investido no 

plantio anterior. Assim sendo Manoel Douglas disse que acredita que ficou bem 

esclarecido e que caso alguém tenha alguma duvida fique a vontade pa
ra se manifestar. 

Com a palavra Neci Barbosa disse que gostaria de saber da questão 
do passeio da 

paredinha, pois tem muitos passeios que estão destruídos ao redor do jar
dim e se serão 

arrumados também porque as flores ficaram bonitas, mas o passeio esta 
quebrado e que 

se fosse concertado tudo ficaria mais bonito para a cidade. Dessa forma 
foi passada a 

palavra para o Secretário André Belico, que com a palavra cumprimentou a todos 
e disse 

que com relação ao canteiro central da Avenida Catete existe uma 
previsão de fazer uma 

revitalização daquele canteiro e que ainda não finalizaram o proj
eto que muito do que 

não sabiam de qual o tipo de flores que seriam implementadas no 
local e que existe 

uma proposta de fazer a revitalização daqueles canteiros mas 
não decidiram qual o 
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material será utilizado para a revitalização do canteiro. Posteriormente com a palavra 

Tane Chiriboga disse que já que irão revitalizar o local precisariam colocar uma pedra 

e que ficaria mais bonita e fácil de concertar e que o revestimento ficou com uma 

manutenção difícil e cara. Com a palavra Marcelo Macedo disse que gostaria de saber 

qual a empresa fez a execução do serviço e qual foi o custo. Seguidamente com a 

palavra Denise Almeida disse que a empresa responsável pelo plantio é a Perdigão 

Transportes e que poderia estar separando o valor do plantio e encaminhando. Dessa 

forma Manoel Douglas solicitou que fosse enviado para a Secretaria da Casa para 

acesso dos vereadores. Com a palavra o vereador Ricardo Miranda disse que gostaria 

de lembrar que hoje estiveram em uma reunião falando sobre Santa Rita Durão e que 

muitas das vezes o poder público investe em locais que quer mostrar o serviço e que os 

Distritos são largados e abandonados e que veem que muitos serviços são realizados 

apenas pelo destaque mas que tem praças nos Distritos, como na rua Jatobá a
 qual 

solicitou do por que se fazer uma harmonização no centro da cidade e a rua Jatobá 
está 

largada e que devem pensar como um todo de forma a dar assistência a todos os lo
cais. 

Seguidamente Manoel Douglas pediu para que Ricardo Miranda pudesse 
falar sobre a 

poda de árvore no bairro Colina. Dessa forma Ricardo pediu para que o Dilson 

compartilhasse imagens na tela e disse que fez indicação para que pudesse
m fazer a 

poda dessa árvore que é uma árvore de grande porte, que se localiza 
em frente ao 

posto Shel, que inclusive já caiu danificando veículos, haja vista que 
é uma árvore em 

que ficam muitas pessoas sentadas embaixo e que percebem qu
e correm o risco de 

machucar alguém e dessa forma fez uma indicação de um morador do bai
rro. Disse que 

a empresa responsável fez a poda somente da parte de baixo e
 que é uma solicitação 

que faz para a Denise, uma vez que a copa dessa árvore deve 
ser rebaixada. Com a 

palavra Denise disse que se compromete em solicitar a poda da árvore e que já havia 

solicitado ao engenheiro florestal para que tomasse cuidado com 
a poda dessas árvores 

onde o objetivo principal é a diminuição de altura e que as vezes estão se atendo 

somente ao volume lateral da arvore não se atendo a questão da altura 
e disse que estão 

conversando com a equipe técnica para corrigir essa questão. Com 
a palavra Ricardo 

Miranda disse que gostaria de dar sequência em outros assuntos 
de sua autoria. Assim 

sendo solicitou que o Dilson colocasse a próxima foto e disse 
que era um passeio 

próximo ao posto SHEL em que na frente havia um ponto de ônibus 
e que foi uma 

solicitação de um morador do bairro, onde a passarela que dá acesso 
aos Distritos está 

danificada com as últimas chuvas e que devido ao passeio ter cedido o entulh
o caiu 

dentro dessa canaleta com água pluvial e que a água está muito podre e é uma 

solicitação do bairro e que já fez uma indicação para que pudesse 
reparar e que todas 

as notificações que tem trazido são questões das pessoas que vem traz
endo essas 

demandas, pedindo para que a Secretaria de Obras dê um olhar 
mais atencioso para a 
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região, porque é uma região que trafegam muitos pedestres e corre o risco de as 

pessoas caírem nesse passeio. Além disso disse que possuem água parada no local e 

que pedia ao Secretario de Obras que pudesse lhe dar o parecer a respeito dessa 

limpeza em relação ao passeio e que inclusive essa canaleta de água pluvial passa atrás 

da bomba de água que abastece o bairro Colina. Dessa forma André Belico disse que 

programaria uma vistoria ao local para que pudessem identificar qual a melhor solução 

e que achava interessante fazer uma vistoria no local e identificar a melhor solução e 

que passaria o que ficar decidido. Seguidamente Ricardo Miranda falou sobre o esgoto 

do bairro Colina em que a muito tempo atrás fez um video referente ao esgoto que cai 

do bairro Colina e que é uma reivindicação dos moradores do bairro Colina e disse ainda 

que a imagem chocava, uma vez que estão em uma cidade tricentenária 
e que é 

inadmissível o esgoto estar a céu aberto, enquanto possuem dinheiro em caixa 
para 

cuidar do saneamento. Lembrou que há anos atrás a própria comunidade de
u uma 

solução para esse problema, mas que não houve um acompanhamento 
técnico para 

manter e embora o local esteja desse jeito existem animais aquáticos, existem 
tartarugas 

e que quando fizerem o reparo possam remover essas tartarugas para um local 

apropriado e disse que fez solicitação para que possam dar um par
ecer para a população 

do bairro Colina. Posteriormente falou sobre a rua Ararás ond
e na gestão passada 

alargaram o passeio e que dá acesso a João Ramos Fi
lho e que nessa semana 

houveram dois acidentes envolvendo veículos e que haviam 
faixas de pedestres mais 

fizeram a reforma e não refizeram a faixa, disse que precisam si
nalizar e fazer com que 

essas fixas sejam recolocadas no local o mais rápido possível. 
Com a palavra Secretario 

Andre Belico disse que a princípio não possuem nenhuma 
programação e que poderiam 

ver isso com o diretor do SAAE para ver se existe um posicionamento 
para essa questão 

da infraestrutura e que se não houver um planejamento fará um 
projeto. Seguidamente 

Ricardo Miranda disse que na rua Araxá o esgoto não comport
a o número de pessoas 

que moram no local e que existe um sacolão que sempre 
volta água de esgoto no 

bueiro e que mesmo  limpando ocorre uma reincidência no local e que são 

reivindicações que estão chegando, para encerrar disse qu
e gostaria de agradecer ao 

presidente pelo trabalho que esta fazendo frente a Comissão de Participação Popular 

de forma a poder fazer isso, não somente fazer requerimentos e solicitações e com
 a 

participação de Secretários que tem trazido segurança para essa
 Comissão e que tem 

sido muito importante. Com a palavra o Manoel Douglas di
sse que ele quem agradecia 

por sempre estar presente na Comissão, trazendo as dema
ndas da comunidade. 

Continuando passou a palavra para Ronaldo Camelo que 
disse que está assumindo a 

pasta do SAAE e que atualmente esta como diretor adjunto 
do SAAE e que gostaria de 

reforçar e esclarecer para o vereador Ricardo e reforçar como o Secr
etário de Obras 

esclareceu a respeito de esgotamento sanitário no bairro 
Colina disse que já possuem o 
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projeto de todos os interceptores e emissários da cidade de Mariana que é para 

sistema de esgotamento sanitário no geral, disse que esse esgoto que está naquele 

ponto são redes clandestinas ligadas em redes pluviais e que o Secretario sabe que é 

um problema sério que possuem na cidade de Mariana e como ja possuem esse 

projeto em andamento, já esta em fase de poder Executivo e inclusive possuem um 

projeto para estação de tratamento de cem por cento do esgoto de Mariana. Quanto a 

rua Araxá disse que está ciente como de diversas outras ruas, como uma delas que é na 

rua Bom Jesus e lembrou que a vereadora Sônia sempre solicita para que possam fazer 

uma intervenção e que essa rede já está assoreada e que ele está programando para 

fazer a troca de toda essa rede. Disse ser um problema sério porque podem presenciar 

pela mídia que o Covid-19 está presente nas redes de esgoto e que estão muito 

preocupados a respeito disso e que não podem deixar esse esgoto a céu aberto e deixar 

a população a mercê de contaminação e disse estar a disposição para tirar duvidas em 

relação ao esgotamento. Seguidamente com a palavra a vereadora Sônia Azzi disse 

que como dito pelo Ronaldo o Covid está no esgoto e que se tem visto que é um lugar 

que se tem coronavírus e que deve haver uma forma de vacinação para pessoas 
que 

lidam com esse material. Disse ainda sobre os lixos em que as pessoas descartam as 

máscaras de qualquer jeito e que não deveria ser dessa forma e que as pessoas devem 

saber como jogar essa máscara fora e lembrou também da vacinação para os 

vereadores, uma vez que saem bastante e que precisam ter essa preocupação 
com os 

vereadores. Seguidamente Ronaldo disse que gostaria de reforçar o que a ver
eadora 

Sônia Azzi disse que acompanhando que diversos órgãos estão acompanhando 
em um 

estudo que detectou que a carga viral na redes de esgoto é alta e que o último no
 dia 

onze levou consideravelmente essa carga e disse que se preocupa com esses 

funcionários por estarem no grupo de risco e que sua proposta era a de vacinação 

para essas pessoas que estão trabalhando nas redes e que por isso estão 
trabalhando 

em dois pontos para evitar a aglomeração e para que se caso em algum ponto o 

funcionário tenha sido contaminado, não contamine os que trabalham lá e d
isse que se 

preocupa também com os garis. mas que estão mais próximos do vírus d
o que os garis 

que trabalham na linha de frente. Seguidamente passou-se a palavra para o Secr
etario 

Andre Belico que disse que a sugestão do vereador Ricardo é a de colocar u
ma faixa de 

pedestres e que não é feita pela Secretaria de Obras e sim pelo depar
tamento de 

segurança. Assim sendo Manoel Douglas perguntou a Ricardo Miranda se no loca
l seria 

somente sinalização. Ricardo Miranda disse que no local deve haver pare, e faixas d
esde 

o alto da Colina que foram feitas faixas elevadas que todas estão sem 
faixas e que o 

vereador Pedro Ulisses fez videos no local e pediu para que ele pudesse 
reforçar, mas 

que deve ser urgente porque somente essa semana tiveram dois acidentes 
em sua porta. 

Com a palavra Pedro Ulisses disse que gostaria de fazeyxma pergunta dessa forma
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questionou qual o plano de ação para poder minimizar a questão dos vendedores de 

verduras ambulantes porque muitos desses produtores estão vindo vender suas 

verduras como forma de sustento para suas famílias e o município esta recolhendo e 

não deixando vender e perguntou quais medidas poderiam ser tomadas em relação a 

isso e disse que esse é o trabalho dos vereadores de fiscalizar. Com a palavra Antônio 

Marcos Ramos de Freitas cumprimentou a todos e disse que entende as colocações que 

foram realizadas e que a primeira colocação feita pelo Pedro Ulisses em relação as 

pessoas que vendem produtos nas ruas é que muitas vezes as pessoas paravam para 

ver os produtos e mediante a isso fizeram várias reuniões junto com as Associações de 

moradores criando a feira livre de todos os bairros. E disse a feira livre foi pensada para 

o bairro Cabanas e próximo a Policlínica em que montaram um palco para que a reunião 

acontecesse, como a de hortaliças no geral, a de plantas, e que foi feito um projeto muito 

bacana autorizado em que o município adquiriu umas barracas onde todos os locais que 

quisessem fazer feiras como essas, poderiam fazer. Disse que existem alguns problemas 

de vendas nas ruas, principalmente nessa época de pandemia e sabem que as vendas 

nas ruas são um problema mas que um outro problema também é que existem algumas 

denuncias sendo feitas de pessoas que buscam resolução maior disse que a de que 

uma pessoa única faça a venda dos produtos para as outras e disse que exi
stem 

denúncias em cima disso de alguns sacolões também , mas que a grande dificuldade 

que possuem e que ira chegar a Câmara é discutir isso no código de postura. D
isse que 

haviam situações em que as pessoas estavam colocando coisas nos passeios 
e as 

pessoas não estavam conseguindo passar porque os passeios estavam todos
 tomados 

e que o número de ambulantes tem que ser fiscalizado e disse que achou a ideia 
e Pedro 

Ulisses boa que devem pensar nessas pessoas que produzem. Em relação 
ao bairro 

Colina disse que é uma situação complexa porque foi um critico muito pensado 

quando estava como vereador e que o vereador Marcelo Macedo poderia falar isso, 

que foi um critico muito pesado a obra lá embaixo em que foi pego um dinheiro 

emprestado pelo BDMG e na época foi feito um projeto muito mau feito e que no local 

existe uma situação complicada em que foi feito um contrato com o BDMG para 

sinalização da obra da colina e essa empresa parou os trabalhos devido a pand
emia, 

quando tudo — parou ela também e que quando chegou em janeiro recebeu a informação 

de que a empresa quer terminar o serviço mas queria fazer um aditivo 
na planilha e 

enquanto não  houver um aditivo não podem fazer o serviço e que eles não podem fazer 

devido a já ter a empresa contratada responsável pelo serviço e estão analisando o que 

melhor poderá ser feito e que a planilha passara primeiro pelo obras. Disse que isso é 

legal e que a empresa pode pedir que seja feita essa atualização dos valores e que isso 

esta complicando e disse que no seu entendimento não precisaria da empresa 
e que 

todos ficaram descontentes com a obra, dizendo que foi uma obra muito mal feita 
e disse 

([0” 
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que poderiam ficar tranquilos porque é uma cobrança que sempre tem feito porque 

recebe questionamentos sobre o por que não pitaram o local e que o motivo é esse. 

Disse que olharia com a empresa e mandaria informações mais detalhadas.Pedro 

Ulisses perguntou qual a empresa responsável e Antônio Marcos Ramos de Freitas disse 

que é a Mestra e que é um projeto de novecentos mil reais. Seguidamente Pedro 

Ulisses disse que gostaria de ver a possibilidade mandar para a Câmara o projeto. Com 

a palavra Antônio Freitas disse que o projeto que irá para a Câmara é o projeto do código 

de postura que é de mil novecentos e setenta e nove e que foi muito bem feito, mas 

precisa ser atualizado e que não mandarão um projeto novo, mas um projeto atualizado. 

Seguidamente Pedro Ulisses perguntou se enquanto esse projeto do código de postura 

não vai para a Câmara existiria a possibilidade de que essas pessoas continuassem 

vendendo haja vista que a única fonte de renda de moradores de Distrito é essa e que 

chegou um morador de Distrito no seu gabinete hoje e que a fonte de renda dele era 

essa. Com a palavra Antônio Freitas disse que o grande problema dos vendedores de 

rua é o Ministério Público e que mesmo pensando de forma diferente o Ministério 

Publico cobra e que eles devem cumprir, e que sabe que isso é complicado demais e 

que preferia estar correndo atrás de um infrator da lei do que de uma pessoa 

trabalhadora, mas que infelizmente o que lhe resta é cumprir as ordens disse que poderia 

pedir para que essa pessoa o procurasse e disse que o melhor caminho seria esse 

das feiras livres que poderiam ser abertas todos os dias mas que se carregassem as 

ruas de Mariana ficaria difícil porque são ruas estreitas. Pedro Ulisses disse que a ideia 

não é essa e que gostou da ideia da feira nos bairros, mas que enquanto isso não 

acontece gostaria que liberasse esse espaço para que as pessoas possam estar atuando 

até que atualize o código de postura. Em resposta Antônio Freitas disse que verificaria 

no código e mandaria para que tenham noção, mas de qualquer forma, nesse momento 

as pessoas que estão vendendo nas ruas não podem devido a pandemia, porque a 

cobrança do Ministério Público é grande. Seguidamente Pedro Ulisses disse que poderia 

ser feito em conjunto com a Secretaria de Desenvolvimento Social para ver a questão 

desses vendedores ambulantes e também ver a questão das pessoas que precisam. 

Dessa forma Antônio Freitas disse que se quisesse estar encaminhando o nome e 

pedindo para que a pessoa ligasse poderia. Com a palavra Manoel Douglas disse que 

entende que são questões estaduais e que mesmo não concordando devem seguir as 

leis, mas que podem propor formas de auxiliar essas pessoas. Seguidamente o vereador 

José Antunes disse que gostaria de parabenizar Manoel Douglas pelo trabalho sério que 

vem fazendo além disso cumprimentou a todos os vereadores e agradeceu dizendo que 

bom que existe hoje o compromisso dessas pessoas com a cidade. Disse que estão 

precisando de quebra mola em Mainarte. Com a palavra Antônio de Freitas disse que 

agradecia pelas palavras e que é um prazer estar na vereança € disse que com certeza 
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ele não tem uma história na política atoa Disse que lá em Mainarte coincidentemente 

hoje o Eliabe era para estar na reunião e que não está pois está em Mainarte para tratar 

sobre essa questão dos quebra-molas que foram pedidos no local e que forram logo 

verificar e disse que a medida que forem implantados informará a Câmara. Aproveitando 

o momento José Antunes disse que gostaria de fazer uma pergunta sobre o acesso no 

bairro Cabanas se saberia informar como esta o andamento. Em resposta Antônio 

Freitas disse que aquela obra não está em sua Secretaria e que está na Secretaria de 

Obras para ser trabalhado por eles e que a parte que lhe cabe será depois que é a parte 

da fiscalização. José Antunes questionou se os trailers são de sua competência e 

Antônio de Freitas disse que sim e salientou que vários trailers não estavam 

regulamentados e que são vários que não poderiam funcionar, disse que o que acontece 

é que o trailer quando é colocado, é colocado na água e que na rua precisam de 

autorização. José Antunes disse que fez esse questionamento porque foi perguntado em 

Águas Claras. Antônio de Freitas disse que o problema é esse de quando está se 

utilizando uma área pública que não dá uso campeão por ser utilizado em áreas privadas 

e disse que a questão do trailer fixo é bem mais complicada e que se fosse a questão do 

trailer móvel seria mais fácil e disse que daria uma olhada para essa questão em Águas 

Claras. Seguidamente Manoel Douglas perguntou se existe alguma previsão para as 

Obras do bairro Cabanas. Com a palavra André Belico disse que a Secretaria de Obras 

já estava com esse acesso desenvolvido da Secretaria de Obras e que esse projeto será 

entregue esses dias e iniciaram um projeto de licitação para aquela obra. Seguidamente 

Manoel Douglas deu continuidade falando sobre a rua André Flausino onde a Silvia lhe 

relatou um problema que vinha acontecendo a mais de dois anos. Manoel Douglas disse 

que achou absurda a situação que as pessoas relataram sobre o local em que o 
próprio 

morador teve que dar um jeito de criar seu próprio relógio. Seguidamente passou a 

palavra para Silvia, que com a palavra disse que o Vinicius vem a acompanhando desde 

de dois mil e dezessete e que estão enfrentando na rua um problema muito sério e que 

precisam de iluminação e extensão disse que a iluminação caiu em julho de dois mil 
e 

vinte e que do jeito que deixaram está até o momento, as caixas sem fechar sem terminar 

onde quebrou e que a extensão não existe mais e que hoje estão com três residências 

com um padrão e quando uma pessoa vai tomar banho a chave da outra cai, disse 
que 

já esteve na CEMIG e que tudo que poderia ser feito da sua parte já foi feito e que 

infelizmente nada fora feito e disse que dependia dos vereadores para resolver o 

problema. Seguidamente Manoel Douglas disse que esteve no local e que parece que o 

impasse é simples e que como relatado existem casas que tiveram de fazer seu próprio 

relógio, além disso disse que essas pessoas não estão querendo nada de forma ilegal 
e 

que é mais uma questão de impasse e chegar a esse entendimento e que acha 
que o 

Vinicius poderá mostrar onde está esse impasse e chegar e uma solução para atender
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todas essas moradias Com a palavra Vinicius Cruz cumprimentou a todos e disse que 

receberam essa solicitação da Silvia em dois mil e dezenove e que acompanharam essa 

questão. Disse que a parte de iluminação publica feita pela prefeitura foi realizada em 

julho do ano passado e que agora receberam esse oficio que é sobre as instalações dos 

padrões de energia, disse que sobre os padrões de energia a aquisição de materiais e 

equipamentos é de responsabilidade do consumidor e que essa parte não caberia a 

prefeitura e disse que acredita que ela queira a parte da extensão de rede, disse que 

estiveram no local com a equipe técnica de três empresas e que a ultima emitiu um 

parecer e assim sendo citou alguns pontos do parecer que impossibilitariam a 

manutenção eletrica no local dessa forma disse que a empresa não teria condições de 

fazer reparo técnico. Disse ainda que essa rua foi construída dentro de propriedades de 

terceiros, sendo que a CEMIG não faz obras dentro de propriedades de terceiros e que 

esse foi o parecer que a empresa os passou e que acredita que tenha sido passado esse 

email para ela e que não sabe se ela poderia reportar essa questão. Com a palavra Silvia 

Carneiro disse que desconhece isso que ele estava falando e que até o momento não 

havia nada irregular na rua e que em dois mil e onze o município colocou a rua como 

publica e que não foram eles que pediram e que já estiveram no local eletricistas, um 

engenheiro que só mexe com padrão e que falaram que não existe essa dificuldade toda. 

Disse que não entende porque estão dificultando tanto esse trabalho. Seguidamente 

Vinicius Cruz disse que não existe condição de colocar postes no local e que não é 

possível porque foi criado um acesso dentro desse terreno privado e que a possibilidade 

de resolverem a situação de três pessoas estarem ligadas em uma caixa só é refazer 

padrão atual. Seguidamente Manoel Douglas disse que o que lhe foi relatado pela Silvia 

é que no local possui vários padrões e que ela solicitava um padrão e que acha que 

resolveria para ela se conseguisse a instalação de novos padrões no local e que parece 

que ela está tendo dificuldades em relação a isso também. Com a palavra Vinicius Cruz 

disse que ela teria que contratar um profissional com inscrição no CREA para fazer a 

avaliação do projeto e assim ela poderia colocar até doze caixas no local de acordo com 

as normas da CEMIG. Seguidamente Silvia Carneiro disse que o que que entendia é que 

para eles não existia mais solução, mas que gostaria de saber é se poderia ajudar a rua 

com a extensão da rede ou não e disse que se falarem que não irá esquecer o município 

e partirá para o particular e que a construção da sua casa está parada por essa questão. 

Manoel Douglas questionou se conseguisse as novas instalações resolveria o problema. 

Vinicius Cruz respondeu que ela deveria contratar um profissional. Manoel Douglas disse 

que ficaram nesse impasse por tanto tempo por questões técnicas e que deixava seu 

compromisso e que estará comunicando ao Vinicius para achar esse impasse e ver o 

que pode ser feito. Com a palavra Silvia Carneiro agradeceu e disse que Mariana precisa 

disso mesmo e que sempre que possível estará participando e que crê que em breve 
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terão uma resposta não só para ela, mas para todos os moradores. Palavra Livre 

Ricardo Miranda disse que a reunião foi muito produtiva e que acredita que todas as 

demandas serão solucionadas e que gostaria que fosse realizada uma próxima reunião 

para tratar sobre a caixa d'água do bairro Rosário e que os moradores procuram uma 

solução para que possa ser incluído na pauta da próxima reunião. Manoel Douglas 

agradeceu a presença de todos pela reunião produtiva. Posteriormente Antônio de 

Freitas agradeceu pela oportunidade e disse que são varias demandas e que buscam 

fundamentos e subsídios para que possam explicar para a população. 

ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e de todos os 

cidadãos marianenses Manoel Douglas encerrou a reunião as quatorze horas e quarenta 

e sete minutos M/& 
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